

## EXPUNERE DE MOTIVE

În România protecția invențiilor este reglementată prin Legea nr.64/1991 privind brevetele de invenție, republicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr.752 din 15 octombrie 2002.

Legea în vigoare a fost armonizată cu dispozițiile Convenției Brevetului European încheiată la München la 5 octombrie 1973, așa cum a fost modificată prin Actul de revizuire a acesteia adoptat la München la 29 noiembrie 2000, ceea ce a permis aderarea României la această convenție.

De asemenea, legea este armonizată cu dispozițiile Directivei Parlamentului European și a Consiliului 98/44/CE din 6 iulie 1998 privind protecția juridică a invențiilor biotehnologice, precum și cu dispozițiile Acordului privind aspecte ale drepturilor de proprietate industrială legate de comerț (TRIPS - Anexa 1C la Acordul pentru instituirea Organizației Mondiale a Comerțului - 1994).

De la data intrării în vigoare a modificărilor și completărilor aduse în 2003 Legii nr.64/1991 și până în prezent această legislație a fost supusă unei examinări de către Comisia Economică ONU pentru Europa (UNECE) privind proprietatea intelectuală, precum și de către experți ai Comisiei Europene, în cadrul monitorizării României în procesul de pregătire pentru aderarea României la Uniunea Europeană.

Cu ocazia rapoartelor întocmite de către experții UNECE și ai Comisiei Europene au fost făcute propuneri de amendare a Legii nr.64/1991, propuneri de care s-a ținut seama în prezentul proiect de act normativ, în scopul unei depline compatibilități cu documentele internaționale, precum și cu directiva mai sus menționată, sub aspectul punerii în aplicare a acesteia, atât de către OSIM cât și de titularii drepturilor asupra brevetelor de invenție.

Prin urmare, proiectul de lege realizează o deplină compatibilitate a legii brevetelor de invenție cu Convenția Brevetului European în ceea ce privește, în principal, următoarele:

- motivele de revocare ale brevetului acordat;
- motivele de anulare ale brevetului acordat;
- introducerea în depozitul cererii a rezumatului invenției, inclusiv rolului acestuia;
- introducerea pe lângă solicitant și a inventatorului în acțiunea de dezvăluire neopozabilă a invenției;
- instituția de „limitare” în procedura de acordare a brevetului.

De asemenea, proiectul aduce unele modificări în scopul unei mai bune definiții a elementelor de procedură de examinare a cererii de brevet de invenție în cadrul Oficiului de Stat pentru Invenții și Mărci.

Având în vedere cele prezentate, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, pe care îl supunem PARLAMENTULUI spre adoptare.

**PRIM-MINISTRU**  
  
**CĂLIN POPESCU - TĂRICEANU**

